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РОЛЬ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ 

ГОСТИННОСТІ 

 

  Глобалізація суспільних процесів, інтеграція України у світову систему індустрії 

гостинності зумовлює потреби використання прогресивних інформаційних систем та 

телекомунікаційних технологій в інноваційному розвитку даної сфери. Внаслідок 

входження України до світової мережі інформаційних комунікацій поступово 

вдосконалюються умови функціонування інформаційних систем, зокрема, збільшується 

кількість підприємств інформаційної інфраструктури, поліпшується якість каналів 

зв'язку, урізноманітнюються технічні засоби та інформаційні технології активізації 

інформаційних систем у сфері обслуговування.  Інформація на сучасному етапі 

затребувана і як ресурс, і як товар, що задовольняє інформаційні потреби індустрії 

гостинності. На всіх стадіях обігу інформації виявляються її унікальні властивості, які 

сприяють вдосконаленню організації підприємницької діяльності у сфері обслуговування.  

  Головна мета та призначення інформаційних потоків - це оптимізація роботи 

підприємств індустрії гостинності, досягнення якої відбувається за рахунок 

вдосконалення інформаційних потоків за багатьма ознаками. Серед них значну увагу 

необхідно приділяти оптимальній організації інформаційних потоків.  

  Науковцями виділено різні вимоги до якісних параметрів систем інформаційного 

забезпечення індустрії гостинності: 

  - забезпеченість повноти інформації. Розрізняють три рівня сприйняття 

інформації: інформаційна надлишковість, необхідний рівень, недостатність інформації. 

Важливою умовою для ефективного функціонування системи управління розвитком 
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індустрії гостинності, слід вважати забезпечення таких обсягів інформації, які є 

достатніми для прийняття управлінських рішень; 

  - забезпеченість достовірності інформації. Достовірність інформації має три 

рівні: абсолютний (100% є достовірною), довірча достовірність (80%), негативна 

достовірність (коли понад 20% інформації є недостовірною). Для успішного 

функціонування системи інформаційного забезпечення індустрії гостинності достатньо 

підтримувати рівень достовірної інформації; 

  - насиченість інформації характеризується відношенням обсягів корисної 

інформації до фонової. За рівнем насиченості розрізняють: високий (100-80%), 

нормальний (50-80%), низький (нижче ніж 50%). Для цілей забезпечення інформаційної 

підтримки розвитку індустрії гостинності насиченість повинна мати високий рівень; 

  - відкритість інформації характеризує можливість її представлення різним 

контингентам. За рівнем відкритості інформацію розрізняють: таємну, конфіденційну та 

відкриту. Для індустрії гостинності, вона має відповідати вимогам відкритості [2]. 

  Індустрія гостинності та інформація нероздільні. Для успішної діяльності 

підприємств індустрії гостинності необхідно використовувати постійний потік правдивої 

і своєчасної інформації для прийняття важливих управлінських рішень з метою 

досягнення очікуваного кінцевого результату - отримання прибутку. У зв'язку з тим, що 

інформацією учасники індустрії гостинності обмінюються протягом дня, виникає 

необхідність у вмінні її збирати та опрацьовувати. Крім глобальних дистриб'юторських 

систем, отримати інформацію про послуги готелів, забронювати номери можна за 

допомогою публічних інформаційних порталів та власних сторінок в Інтернеті. 

Інформаційні портали надають широкий спектр інформації про індустрію гостинності, 

можливість вибору та замовлення туру, створюють належні умови для того, щоб 

ознайомитися з новинами індустрії гостинності, описом підприємств, країн, отримати 

значний обсяг корисної інформації про особливості подорожі та інше. Спеціалізовані 

web-сторінки містять інформацію про послуги індустрії гостинності, оформлення й 

відправлення замовлень, оформлення документів у режимі он-лайн для розрахунків 

традиційним шляхом з використанням стандартних засобів [1]. 

          Однією з новітніх технологій є використання електронного довідника-каталогу, до 

функцій якого входить вибір продукту індустрії гостинності, автоматизованості 

підприємств, оформлення замовлення. Висока ефективність каталогу зумовлена 

надзвичайно високим обсягом інформації на web-сторінках, яку презентують різними 

мультимедійними методами з використанням тексту, фото, звуку, відео та інших засобів. 

Реклама в Інтернеті доступна без обмеження в будь-який час доби для споживачів.   

          Нині новітні інформаційні системи розглядають як необхідний засіб забезпечення 

технологічного процесу, моделювання, моніторингу і прогнозування екологічних, 

економічних та інноваційних процесів на підприємствах індустрії гостинності. Ефективне 

автоматизоване інформаційне і технологічне управління - це ключова ланка в підвищенні 

економічної ефективності і поліпшенні якості послуг індустрії гостинності. Тому для 

швидкого і безпомилкового контролю, повноцінного аналізу існуючої ситуації, швидкості 

і повноти обслуговування клієнта неминучим і незамінним стає впровадження 

автоматизованих систем управління (АСУ) [3]. Загальними особливостями АСУ є 

автоматизація процесів планування, обліку і управління основними напрямками 

діяльності підприємств індустрії гостинності. Тому їх розглядають як інтегровану 

сукупність таких підсистем, як управління фінансами, матеріальними потоками, 

обслуговуванням, персоналом, збутом, маркетингом, аналізом фінансових потоків, 

оборотними коштами  підприємств індустрії гостинності і т.п. Для більшості підприємств 

індустрії гостинності України, впровадження АСУ є необхідним, критично важливим для 

успішного їх розвитку та засобом конкурентної боротьби. 
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АКУСОТЕРАПІЯ – ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ SPA-ІНДУСТРІЇ СФЕРИ 

ГОСТИННОСТІ 

 

Швидкий розвиток світової інфраструктури та її згубний вплив на екологічні аспекти 

життя людини, емоційний стрес і перевантаження в умовах сучасного ритму життя 

людини викликає низку проблем з її фізіологічним та психологічним здоров’ям, що 

призводить до актуалізації оздоровлення в якості мети відпочинку. Зважаючи на те, що в 

теперішніх реаліях більшість людей прагне подорожувати з користю для здоров’я, 

величезний потенціал має лікувально-оздоровчий туризм [1]. 

 Лідируючим напрямком у даному сегменті являються spa-технології, використання 

яких в закладах готельного господарства багаторазово підвищує їх конкурентоздатність в 

очах потенційних відвідувачів, орієнтованих на туристично-рекреаційний продукт. 

Дослідження асортименту послуг оздоровлення в закладах готельного господарства 

свідчить, що впродовж останніх років готельно-санаторні комплекси активно надають 

послуги spa-центрів, серед яких найбільш поширеним є застосування комплексу методів 

фізіотерапії, зокрема, до яких відносять водолікування, використання лікувальних грязей, 

бальнеотерапію, апітерапію, таласотерапію, ароматерапію тощо. 

Однак, питання вивчення перспектив застосування у spa-технологіях цілющих рослин 

на підприємствах готельного господарства розглянуто не достатньо. Про цілющі 

властивості багатьох рослин відомо з прадавніх часів. Лікарські рослини беруть участь у 

метаболізмі, впливаючи на діяльність органів та систем організму людини, їх 

функціональну активність. Потенційною сировиною для лікування та профілактики 

багатьох захворювань є хвоя (видозмінене листя) та інші продукти з хвойних рослин 

(бруньки, смола, шишки, деревина, горішки тощо). Зважаючи на те, що важливим 

рекреаційним ресурсом України з цілющими фітонцидними властивостями є хвойні ліси, 
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